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Elements de réeponse

Support d’étude : Pot de récupération.
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Volet 3 : Substrat du sujet

Partie A : Analyse des plans
En se référant au document technique DT1 (Page 16/19), répondre aux questions suivantes :
Q.01. Compléter le tableau ci-dessous en indiquant les trois repéres et leurs désignations qui constituent le détail E :

Repeére Désignation /1,50
1 Virole
3 Dessus
4 Couronne

Q.02. D’apres le détail de la platine support et la section A—A du document technique DT1 (Page 16/19), indiquer les

reperes des deux pieces.
P P /1,00

Q.03. Quel est le type du procédé de soudage utilisé pour assembler les pieces Repl et Rep8 ? /0,75

....... Le soudage électrique par résistance (SER). .. ... ... ... ... ..
Q.04. Relier par une fleche chaque élément composant le symbole de soudage par sa signification correspondante :

/1,75
Symbole Elément Signification
135 135 . Soudage du coté vue de I'angle intérieur
B ® | Soudage électrique par résistance
[

Soudage électrique sous atmosphére gazeuse active (MAG)

® | Soudo-brasage
311

| | 311 .\" Soudage oxyacétylénique
® | Soudage TIG
[l ] o=

® | Bout a bout (bord a bord) sur bords droits
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Q.05. Relier par une fleche la piéce avec son épaisseur correspondante. /1,75
La piece Epaisseur
Embase composée
Couronne 1,5mm
Dessus
Semelle
Virole 2mm
Support
Platine support
3mm
Gousset

Q.06. Déterminer la valeur de la hauteur (H1) de la piece Rep1 et la hauteur (H2) de la piece Repb6 :
/1,00

H2=.386—-363+15—-3.=35 . ... .. . . ... ...

Q.07. Parmi ces trois pieces Repl, Rep7 et Rep8, identifier le repére de la piéce qui ne posséde pas un axe de symétrie.

...... Repere 8. . .. .. . . . /0,50
Q.08. Déterminer I’entraxe des deux trous de fixation de la piece Rep.5. :
..... 120-12-12=96 . . .. .. ... ... /1,00

Q.09. En se basant sur le DT2 (Page 17/19), Combien de ligne de soudure sur la piéce Rep.2 ?

... . 2lignesdesoudure - - - - ..o /0,75
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Partie B : Tracage

Partie B1 : Tracage graphique
La phase de tragage des développements est nécessaire avant toute production.

Q.10. En se référant au plan représenté sur les DT1 (Page 16/19), dessiner la piece Rep 5 a I’échelle 1.

I /4,00




5||RR201A

LY palic — 2019 4uS)aiu) 5 galla (drigall lllucall) Ly ollSall aa gal) il gll latial)
Aamal) i) doliva el LilSall duaigh Lo — (JoY1 £ Jad) Asigal) 3 gall A A gl L) ol -

DR 4 ,
Q.11. Compléter le demi-développement de I'embase composée.
SI
B
5' 4| 3! 2! 1 '

' d
d C b'

311

Demi développement de I'embase composée

/5,00
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Partie B2 : Tracage par calcul

Q.12. Calcul des dimensions du développement de la virole Rep1.

En se référant aux documents techniques DT1 (Page 16/19) :
Q.12.a. Déterminer la hauteur (H1) du développement de la virole Rep1l

Hi= 363-100-15-15=2246,5 .. ... .. ....... ... .. ...

Q.12.b. Calculer la longueur développée (LD).

b= . .(200-1.5) xT1.=1623,6 . . . ... ... ... .. ... ... ............
Q.12.c. Calculer les valeurs de A1, A2, A3 et A4 (Voir développement question 12.d.).

Al=A2=A3=A4= .(200-1,5)xm /4= (155,8 . ... .. .. .. . ... ...

Q.12.d. Reporter les valeurs obtenues sur le développement suivant.

|

H1 =246.5

Al1=1359 A2=1559 A3 =1509 A4 =15559

LD =6236

/1,00

/1,50

/1,00

/1,50
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Q.13. Calcul des dimensions de la portion tronc conique de I'embase composée (Epaisseur 1,5mm).
En se basant sur le DT2 (Page 17/19), on vous demande de :
Q.13.a. Calculer les rayons moyens :
R.moy =. . (300._1‘5)/2 — 149'.2.5 ............................... /1,00
rmoy=. . (200-1,5)/2= (99,25 . ... .. ... ... ...
Q.13.b. Calculer les valeurs de H2, G, g et B.
H R Rxh
H2= ... .. aE— T L e e T T e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e
h R—r R-r
.......... {40 255 G5 T
o H= S —253,72...... .. ... /0,75
149,25 —99.25
T
G2=H*+R? ;
. G=4/149,252 4+ 253,722 =.294,37........ .. ... /0,75
g=....... g.z.=. (H'h) 2+. rz; ..................................
.. g= \/(25372 _85)2 + 99 252 : ...................
................................................... /0'75
= [195.75|. . .. .
B ...... Si.n. B .=. Rr.n(.’ .....................................
.......... G /0’75
.. Sin B.= 149,25 =.0,5070149 . . . .. B=3046............. ..
......... 294,37
Q.13.c. Calculer la vraie grandeur des génératrices (d-5) et (a-1)
VG(d-5) =. . VG(d_S)'—' \/(149, 25 _99’ 25)2 +852 ..............
........... =..’</(.5.0.2.+._.8..52.......................... /2’00
= 98,61

R T T R TR
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Partie C : Etude de réalisation
Partie C1 : Réalisation de la piece Rep8

Q.14. En se basant sur DT1 (Page 16/19) et DT3 (Page 18/19) on vous demande de :

Q.14.a. Calculer les dimensions du rectangle capable (L x £ x e) de la piéce Rep8. 1,50
L= ..... O .
e=..... 101 . . . .
e=....... 2

Q.14.b. Par quel moyen mécanique peut-on découper le développement de cette piéce ? (Cocher la bonne réponse)

[l Cisaille guillotine et cisaille & lames courtes. /0,50
[ ] Cisaille 3 main.

Q.14.c. Par quelle machine se fait la mise en forme de la piece Rep8 ? (Cocher la bonne réponse)

/0,50
[ ] Rouleuse.
[ ] Cintreuse.
B Plieuse.
Q.14.d. Combien de plis existent-ils sur la piece Rep8 ? /2,00

Q.14.e. Le pliage de la piece Rep8 sur une plieuse manuelle, nécessite des Plis Sans Cale (PSC) et des plis avec
cale (PAC). Mettre (PSC) ou (PAC) sur les lignes a plier du développement de la piéce Rep8 suivant 9 :

] /1,00
S}
<:
Q..
85
A :
/e Q..

Q.14.f. Quelle est la machine qui permet de plier la piece Rep8 sans utiliser les cales ? (Cocher la bonne réponse).
[ ] Rouleuse.

[ Presse plieuse. /0,50
[] Plieuse universelle.
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Q.15. Procédé de soudage (SER) code (21).

Q.15.a. Le procédé de soudage (SER) est : (Cocher la bonne réponse) /1,00

[] Unassemblage thermique permanent hétérogéne.
[ Un assemblage thermique permanent autogéne.
[ ] Unassemblage thermique non permanent hétérogéne.

Q.15.b. Placer dans les cases correspondantes les noms des trois étapes du cycle de soudage (SER) suivants : Soudage,
Accostage, Forgeage

/0,75
i —F —¥ —
b e |y | dy

P 4 e | Y

1-). . Accostage. - - - - 2-). . .Soudage . ... .. 3-) .. ... Fargeage. . . ..

Partie C2 : Réalisation de la piece Rep1l

Q.16. Le contrdle d’équerrage du rectangle capable de la piece Rep.1 se fait par : (Cocher la bonne réponse)

B Equerre a chapeau. /0,50

[] Niveau a bulle d’air.
[ ] Filaplomb.
Q.17. Sur le développement de la virole Rep.1, le tracé doit étre extérieur pour : (Cocher la bonne réponse)

/0,50
[ ] Faciliter le tracage du développement.

B Apparaitre les génératrices et les axes pour le montage.

[ ] Repérer la piéce.

Q.18. La mise en forme de la virole Rep1 se fait-il par pliage ou roulage ? (Cocher la bonne réponse)

[] Pliage.
I Roulage.

/0,50

Q.19. Le Soudage Oxyacétylénique est le procédé choisi pour assembler la virole Rep1l et de I'embase Rep2.
Q.19.a. Le poste Oxyacétylénique utilise deux gaz. Lesquels ? (Cocher les bonnes réponses)

Azote. /1,00

Oxygene.
Acétone.

Acétylene.

Hy Iu} N

Propane.
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Q.19.b. Mettre dans I'ordre de 1 a 4 les actions de mise en service d’un poste Oxyacétylénique.

Action Ordre
Monter les manodétendeurs 1
Réaliser un test d’étanchéité 2
Allumer le chalumeau 4
Régler les pressions d’utilisation 3

Q.19.c. Mettre dans I'ordre de 1 a 5 les actions qui permettent d’arréter un poste Oxyacétylénique.

Action Ordre
Fermer les bouteilles 1
Ranger le poste 5
Couper 'oxygeéne au niveau du chalumeau 3
Couper l'acétyléne au niveau du chalumeau 2
Détendre les manodétendeurs i}

Q.19.d. Choisir le moyen permettant de détecter les fuites de gaz lors d’un test d’étanchéité sur un poste
Oxyacétylénique ? (Cocher la bonne réponse)
[] Avecl'huile.
[] Avec briquet.
B Avecl'eau savonneuse.

[] Avecl'eau gazeuse.

Partie C3 : Réalisation des pieces Rep2, Rep5 et Rep6

Q.20. L'opérateur qui se charge de la réalisation de la piece Rep2 doit avoir les connaissances technologiques
nécessaires. On vous demande de choisir parmi les machines citées dans le tableau, celles qui permettent le

découpage ou la mise en forme de cette piece. (Cocher la bonne réponse)

Opérations
Machines Découpage Mise en forme
Cisaille a lames courtes X
Cisaille guillotine X
Rouleuse X
Cisaille a levier X
Presse plieuse X

Q.21. Quel est le procédé de soudage utilisé pour assembler les pieces Rep5 et Rep6 ?

/2,50

/0,50

/1,25

/1,00
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— 1,50
E /
Repére Eléments du poste

A Transformateur

B Bouteille de gaz

C Détendeur-débitmeétre

D Bobine de fil

E Moteur d’entrainement des galets

F la torche

G Pince de masse

Q.23. Le pliage a la presse plieuse de la piece Repb nécessite le choix du Vé et de la force de pliage. Pour cela, en se
basant sur le DT4 (Page 19/19), et sachant que la formule du choix du Vé est : Vé = 8 e.

Q.23.a. Quel est le Vé utilisé pour le pliage de la piéce Rep6 ?

/1,00
vé= ..8e . doncleVé utilisé est de. .................... .
Q.23.b. Déduire la force de pliage nécessaire en tonnes par métre (t/m).
/1,00

Q.24. Les piéces des repéres 5 et 3 sont assemblées par rivetage, parmi la liste des rivets suivante, indiquer celui qui
convient a cet assemblage. (Cocher la bonne réponse)

Sachant que la fixation de la semelle sera faite aprés toutes les opérations de soudage.

/0,25
B | Rivet aveugle

[ ] | Rivet atéte bombée

[ ] | Rivet atéte bombée
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Q.25. Réalisation de la semelle Rep5 sur une Poingonneuse a commande numérique :

La semelle Rep5 comporte deux trous de fixation 1 et 2, de diamétre 5 mm (Voir dessin ci-dessous). La réalisation de
ces deux trous se fait sur une poingonneuse a commande numérique. Un poingon &5 est monté sur la station 1 de

la tourelle (T1).

A

o
r\l o
o ]
()]
A
12
X0=100 35 35 o
> I 1]
120 S
_$ v x:
Q.25.a. Déterminer les coordonnées X1 et Y1 du centre du trou N°1 de la semelle.
x1=..112 ..
va=.. 110 ... ...
Q.25.b. Choisir le bloc qui permet de réaliser les deux trous. Cocher la bonne réponse.
N30 G92X320Y175;
B Bloc1 N40 X112Y110T1;
N50 G28196 JOK2 ;
N30 G92X320Y175;
[] Bloc2 N40 X112Y110T1;
N50 G29196 JOP15K2 ;
Q.25.b. Compléter le tableau en indiquant la désignation des mots de la ligne N30.
Ligne Mot Désignation
G92 Fonction pour initialiser I’origine machine
Ligne N30 X320 Coordonnées selon X = 320
Y175 Coordonnées selon Y =175

/1,00

/1,00

/3,00
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¥ Entrez mot-clé ou expression Bt B Seconmecter v )} S @ -

Fichier Edition Affichage Insertion Format Outils Dessin Cotation Modification Paramétrique

Fenétre
Dessinl™ +
teRa e B @ETSn 0 I —
S HEI@D AR I e H A A H IR
I.assi.que .n. lf;‘l[

Cotation linéaire Miroir

Rectangle

Cercle

/1,00
........ Autocad . .. ... ... ...,
Q.26.b. A l'aide de la liste des commandes ci-dessous, écrire dans les rectangles de I'interface DAO ci-dessus, les
noms des commandes correspondantes. /2,50
e Cotation linéaire e Cercle e Miroir e Chanfrein
e Perpendiculaire e Rectangle e Style de texte e Raccord
Q.26.c. La signification de SCG est : /0,25

B Systéme Coordonnées Général.
[] Systéme Cartésien Global.
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Partie D : Etude de comportement
Q.27.0n désire remplacer le procédé du soudage SER du gousset Rep8 avec la virole Repl, par trois rivets a tiges

cylindriques pleines.
L’objectif de I'’étude est de déterminer le diametre de chaque rivet.
Rivets
v T s s
v/ WA 2 =4
NN RN PR T RR\Sp——p
TN N N,

Données de calcul :

v" Limite élastique du métal des rivets : Re =275 N/mm?
v' Coefficient de sécurité : s=3,5

v' Laforce totale appliquée a I'assemblage : F=8550N

v" Nombre de rivets : n =3 rivets

Q.27.a. Les rivets sont soumis a la sollicitation de : (Cocher la bonne réponse)
[] Traction. /1,50

[] Compression.
B CGisaillement.

Re
Q.27.b. Calculer la résistance au glissement Rg des rivets. (On prend Rg = ? ) /1,50
Rg=......... Re/2=275/2 - - . =....1375 ... .. N/mm?
R
Q.27.c. Calculer la résistance pratique au glissement Rpg sachant que Rpg = ?g (On prend Rg = 137 N/mm?)
/1,50
Rpg=........ Rg/s =137/35.. ... ... ... ... ... =..39,14. ... .. N/mm?2
Q.27.d. Ecrire la formule de condition de résistance au Cisaillement.
/1,50
Formule: .. ... .. F/S<Rpg - - . ... ...
Q.27.e. Calculer la force appliquée a chaque rivet Fy :
/1,50
Fizoooo F/n.=8550/3 .. ............. =..2850. ... .. N
F1
Q.27.f. Sachant que la section d’un rivet S1 doit vérifier la condition suivante : S1 mini = ——
Rpg
/1,50
Calculer S1 mini (On prend F1=2850 N et Rpg =40 N/mm?)
Samini= .. ... .. .. F1/Rpg = 2850/40 - - - - - - =..71,25 - - . . .. mm?
Q.27.g. A partir de la section du rivet S1, calculer son diamétre d. (On prend S1 = 78,5 mm?) /1,00

Ona: $1=3,14xd2/4; donc:d?=S1x4/ 3,14 = 78,5 x4 / 3,14 = 100
..................... d=v100=10mm- - - - - - .- .. ... ...




